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1.	Обґрунтування	необхідності	створення	Програми	

Міська	програма	запобігання	та	реагування	на	надзвичайні	ситуації	техногенного	і	природного	характеру	на
2010-2015	 роки	 (далі	 –	 Програма)	 розроблена,	 згідно	 із	Законом	 України	 “Про	 місцеве	 самоврядування	 в
Україні”,	 статтею	 35	 Закону	України	 “Про	 захист	 населення	 і	 територій	 від	 надзвичайних	 ситуацій
техногенного	та	природного	характеру”,	пунктом	22	Положення	про	єдину	державну	систему	запобігання	 і
реагування	 на	 надзвичайні	 ситуації	 техногенного	 та	 природного	характеру,	 затвердженого	 постановою
Кабінету	 Міністрів	 України	 від	 3	 серпня	 1998	року	 №	 1198,	 пунктом	 3	 Порядку	 фінансування	 робіт	 із
запобігання	 і	 ліквідації	надзвичайних	 ситуацій	 та	 їх	 наслідків,	 затвердженого	 постановою	 Кабінету
Міністрів	України	від	4	лютого	1999	року	№	140,	законами	України	 “Про	аварійно-рятувальні	 служби”,	 “Про
об’єкти	 підвищеної	 небезпеки”,	 Указом	Президента	 України	 від	 15	 червня	 2001	 року	 №	 436/2001	 “Про
систему	 реагування	 на	надзвичайні	 ситуації	 на	 водних	 об’єктах”,	 для	 фінансування	 робіт	 щодо
попередження	й	ліквідації	надзвичайних	ситуацій	техногенного	та	природного	характеру	і	їх	наслідків.

Державна	 політика	 у	 сфері	 захисту	 населення	 і	 територій	 від	 надзвичайних	ситуацій	 техногенного	 та
природного	 характеру	 здійснюється	 за	 принципами	пріоритетності	 завдань,	 спрямованих	 на	 рятування
життя	 та	 збереження	 здоров’я	людей,	 довкілля,	 безумовне	 надання	 переваги	 раціональним	 та
превентивним	заходам.

Загальне	 керівництво	 та	 організація	 взаємодії	 при	 виконанні	 заходів	 із	запобігання	 виникненню	 та
ліквідації	 надзвичайних	 ситуацій	 техногенного	 та	природного	 характеру	 в	 місті	 покладені	 на	 управління	 з
питань	надзвичайних	ситуацій	та	цивільного	захисту	населення	м.	Херсона	Херсонської	міської	ради.

1.1.	Оцінка	існуючої	ситуації	щодо	техногенно-екологічного	стану	міста

На	території	міста	розташовано	134	потенційно	небезпечних	об’єктів	та	споруд,	в	т.ч.	11	хімічно	небезпечних
об’єктів.	Так,	одним	із	об’єктів	підвищеної	хімічної	небезпеки	є	міське	комунальне	підприємство	„Виробниче
управління	водопровідно-каналізаційного	господарства	м.	Херсона”	(далі	-	МКП	„ВУВКГ	м.	Херсона”).	Місто
є	зоною	постійного	ризику	виникнення	аварій	і	катастроф	(підтоплення	ґрунтовими	водами,	прорив	каскадів
гідроспоруд	 на	 Дніпрі,	техногенні	 аварії	 на	 інженерних	 мережах).	 Територією	 міста	 проходять	 газопровід
“Харків-Сімферополь”,	 нафтопровід	 “Кременчук-Херсон”,	 крім	 того,	 дуже	розповсюджені	 небезпечні
геологічні	процеси	та	явища	(зсуви	на	території	житлових	масивів).

Враховуючи,	що	рівень	зношуваності	обладнання	більшості	промислових	підприємств	міста	наближається	до
критичного,	рівень	ризику	в	свою	чергу	постійно	збільшується.	

Аналіз	 надзвичайних	 ситуацій	 та	 втрат	 при	 цьому	 показує,	 що	 основними	 причинами	виникнення
техногенних	аварій	і	катастроф	та	збільшення	їх	негативного	впливу	є:
-	 послаблення	 механізму	 регулювання	 безпеки	 у	 виробничій	 сфері,	 зниження	стійкості	 виробництва	 до
аварій;
-	технічна	складність	виробництва,	великий	обсяг	транспортування,	зберігання	 і	використання	небезпечних
(шкідливих)	речовин,	матеріалів	та	виробів,	накопичення	відходів	виробництва;
-	зношеність	основних	виробничих	фондів,	припинення	їх	оновлення;
-	 зниження	 вимогливості	 і	 ефективності	 контролю	 органів	 державного	 нагляду	 за	станом	 техногенно-
екологічної	безпеки;



-	припинення	реалізації	відповідних	державних	програм;
-	зниження	кваліфікаційного	і	професійного	рівня	персоналу	об’єктів	підвищеної	небезпеки.	

2.	Мета	та	основні	завдання	Програми

Метою	 розробки	 Програми	 є	 комплексне	 вирішення	 питань	 захисту	 населення	 і	території	 Херсонської
міської	 ради	 від	 надзвичайних	 ситуацій	 техногенного	 та	природного	 характеру	 в	 інтересах	 безпеки	 як
окремої	 людини,	 так	 і	 міської	громади	 в	 цілому	 та	 удосконалення	 системи	 взаємодії	 центральних	 органів
державної	 виконавчої	 влади,	 місцевих	 державних	 адміністрацій	 з	 органами	місцевого	 самоврядування
стосовно	цього.	

2.1.	Основні	завдання	Програми

Досягнення	зазначеної	мети	передбачає	постійне	вирішення	таких	основних	завдань:
-	запобігання	виникненню	надзвичайних	ситуацій	техногенного	і	природного	характеру	та	захист	населення
і	територій;
-	підготовка	населення	і	фахівців	до	дій	щодо	запобігання	і	реагування	на	надзвичайні	ситуації;
-	 навчання	представників	формувань	 та	 підрозділів,	 які	 беруть	 участь	 у	ліквідації	 наслідків	 надзвичайних
ситуацій	техногенного	та	природного	характеру,	навичкам	надання	першої	медичної	допомоги;
-	проведення	екстрених	і	невідкладних	заходів	в	умовах	надзвичайних	ситуацій	техногенного	та	природного
характеру,	 з	 метою	 рятування	 людей,	 захисту	 території	та	 матеріальних	 цінностей	 міста,	 запобігання,
локалізації	 та	 ліквідації	наслідків	 надзвичайних	 ситуацій,	 виконання	 інших	 робіт,	 що	 потребують
спеціального	аварійно-рятувального	оснащення	і	відповідної	кваліфікації	виконавців;
-	 виконання	 аварійно-рятувальних	 робіт,	 відповідно	 до	 Плану	 реагування	 на	надзвичайні	 ситуації,	 та	 при
загрозі	 їх	 виникнення	на	 території	міста	 -	 в	межах	Єдиної	державної	 системи	запобігання	 і	 реагування	на
надзвичайні	ситуації	техногенного	та	природного	характеру;
-	 забезпечення	 обов’язкового	 обслуговування	 потенційно	 небезпечних	 об’єктів	 та	об’єктів	 підвищеної
небезпеки	на	території	міста;
-	 здійснення	 профілактичного	 нагляду	 за	 станом	 техногенної	 безпеки	 на	 території	міста	 та	 об’єктах,	 що
обслуговуються,	за	готовністю	їх	до	ліквідації	можливих	аварій	 і	виконання	необхідних	обсягів	запобіжних
заходів	і	профілактичних	робіт;
-	забезпечення	оперативного	реагування	на	надзвичайні	ситуації	на	водних	об’єктах;
-	організація	робіт	із	розбирання	завалів	внаслідок	руйнування	будівель,	дерев,	опор	електромереж	тощо	за
допомогою	спеціального	гідравлічного	обладнання,	автокрану,	автомобільної	вежі,	компресора,	в	тому	числі
в	 спеціальних	 засобах	захисту	 органів	 дихання	 та	 шкіри	 в	 разі	 надзвичайних	 ситуацій	 техногенного	 та
природного	характеру;
-	організація	надання	допомоги	городянам	на	дому	у	випадку,	коли	в	помешканні	знаходяться	хворі	люди	в
безпорадному	стані,	малі	діти	та	існує	загроза	життю	людей;
-	 організація	 евакуації	 потерпілих	 із	 шахт	 ліфтів,	 колодязів	 комунальних	 мереж,	інших	 важкодоступних
місць;
-	участь	в	евакуації	постраждалих	із	автомобілів,	електротранспорту	під	час	дорожньо-транспортних	пригод
(ДТП);	 відновлення	 зруйнованих	 елементів	транспортних	 комунікацій	 та	 ліквідація	 наслідків	 ДТП	 (розлив
небезпечних	речовин	тощо);
-	 організація	 робіт	 із	 проведення	 демеркуризації	 будівель,	 ліквідації	 осередків	сильнодіючих	 отруйних
речовин;
-	організація	надання	допомоги	потерпілим	на	водоймищах.

3.	Етапи	реалізації	Програми

Реалізація	Програми	здійснюється	протягом	2010-2015	років.	

У	 першу	 чергу,	 головна	 увага	 приділятиметься	 розвитку	 системи	 моніторингу	 і	оцінки	 надзвичайних
ситуацій,	 розробці	 заходів	щодо	 запобігання	 їх	 виникненню	на	об’єктах	підвищеної	небезпеки,	 потенційно-
небезпечних	 об’єктах	 комунального	господарства	 та	 на	 території	 міської	 ради.	 У	 подальшому	 планується
здійснити	заходи,	розроблені	на	основі	моніторингу	та	прогнозування.	

4.	Механізм	реалізації	і	контроль	за	виконанням	Програми

4.1.	Замовником	Програми	є	управління	з	питань	надзвичайних	ситуацій	та	цивільного	захисту	населення	м.
Херсона	Херсонської	міської	ради.	
Замовник,	у	рамках	своїх	повноважень,	здійснює	керівництво	і	контроль	за	реалізацією	Програми.



4.2.	Виконавцями	Програми	є	виконавчі	органи	міської	ради,	виконавчі	комітети	районних	у	місті,	селищних
та	 сільської	 рад,	 підприємства,	 організації,	аварійно-рятувальні	 служби,	 незалежно	 від	 форм	 власності	 і
підпорядкування.

4.3.	 Виконання	 заходів	 щодо	 запобігання	 виникненню	 надзвичайних	 ситуацій	техногенного	 та	 природного
характеру	 здійснюється	 управлінням	 з	 питань	надзвичайних	 ситуацій	 та	 цивільного	 захисту	 населення	 м.
Херсона	Херсонської	міської	ради.

4.4.	 Міська	 постійна	 комісія	 з	 питань	 техногенно-екологічної	 безпеки	 та	надзвичайних	 ситуацій	 визначає
головного	 розпорядника	 бюджетних	 коштів	резервного	 фонду	 міського	 бюджету,	 передбаченого	 на
проведення	робіт	із	ліквідації	наслідків	надзвичайних	ситуацій	та	інших	непередбачених	заходів,	які	можуть
фінансуватися	 згідно	 з	 чинним	 Порядком	 використання	 коштів	 резервного	фонду	 міського	 бюджету,
затвердженим	 рішенням	 виконавчого	 комітету	 міської	 ради	від	 15	 листопада	 2005	 року	 №	 510	 із
доповненнями	та	змінами,	внесеними	рішенням	виконавчого	комітету	міської	ради	від	15	вересня	2009	року
№	495.	

4.5.	 Підприємства:	 МКП	 „ВУВКГ	 м.Херсона”,	 ТОВ	 “Святослав”,	 ВАТ	 “Херсонський	маслозавод”,	 ВАТ
“Джерело”,	 споживче	 товариство	 “Херсонкоопхолод”,	ВАТ	 “Данон-Дніпро”,	ВАТ	 “Херсонхолод”,	 агрофірма-
радгосп	“Білозерський”,	забезпечують	безпечне	утримання	своїх	хімічно	небезпечних	об’єктів	та	укладають
договори	 з	аварійно-рятувальним	 загоном	 спеціального	 призначення	 Головного	 управління	МНС	України	 в
Херсонській	області	на	їх	постійне	та	обов’язкове	обслуговування.

4.6.	 Управління	 з	 питань	 надзвичайних	 ситуацій	 та	 цивільного	 захисту	 населення	м.Херсона	 Херсонської
міської	 ради	 укладає	 договір	 з	 Херсонською	 обласною	комунальною	 аварійно-рятувальною	 службою	 на
проведення	 робіт	 із	 ліквідації	надзвичайних	 ситуацій	 та	 інших	 непередбачених	 заходів,	 які	 можуть
фінансуватися	з	 резервного	фонду	 міського	 бюджету.	Фінансування	 здійснюється	 за	фактом	виконаних
робіт.

4.7.	Управління	охорони	здоров’я	Херсонської	міської	ради	забезпечує	контроль	за	готовністю	лікувально-
профілактичних	 установ	 до	 прийому,	 сортування	 і	 надання	першої	 кваліфікованої	 (за	 можливості,
спеціалізованої)	медичної	допомоги	постраждалим,	які	можуть	прибувати	із	зон	масового	ураження.

5.	Фінансове	забезпечення	Програми

5.1.	Фінансування	 передбачених	 Програмою	 заходів	 здійснюється	 головними	розпорядниками	 бюджетних
коштів	міського	бюджету	за	рахунок	резервного	фонду	та	підприємствами	міста	за	рахунок	власних	коштів.

5.2.	Фінансування	заходів	щодо	постійного	та	обов’язкового	обслуговування	аварійно-рятувальним	загоном
спеціального	 призначення	 Головного	 управління	 МНС	України	 в	 Херсонській	 області	 хімічно	 небезпечних
об’єктів	 підприємств:	 МКП	 „ВУВКГ	м.	 Херсона”,	 ТОВ	 “Святослав”,	 ВАТ	 “Херсонський	 маслозавод”,	 ВАТ
“Джерело”,	споживче	 товариство	 “Херсонкоопхолод”,	ВАТ	 “Данон-Дніпро”,	 ВАТ	 “Херсонхолод”,	агрофірма-
радгосп	“Білозерський”	-	здійснюється	за	рахунок	власних	коштів	цих	підприємств.

5.3.	Обсяги	робіт,	терміни	їх	виконання	повинні	обґрунтовуватися	окремо	в	кожному	конкретному	випадку.

6.	Наслідки	реалізації	Програми

Виконання	Програми	забезпечить	повноцінне	функціонування	міської	територіальної	системи	запобігання	та
реагування	 на	 надзвичайні	 ситуації	 техногенного	 та	природного	 характеру,	 внаслідок	 чого	 будуть
реалізовані	 заходи,	 спрямовані	 на	максимально	 можливе	 системне	 та	 економічно	 обґрунтоване	 зниження
негативного	впливу	надзвичайних	ситуацій	на	населення,	об’єкти	господарювання	та	довкілля.

Здійснення	основних	завдань	Програми	дозволить:
-	забезпечити	постійне	та	обов’язкове	обслуговування	об’єктів	підвищеної	небезпеки;
-	забезпечити	профілактику	виникнення	надзвичайних	ситуацій;
-	знизити	кількість	надзвичайних	ситуацій;
-	поліпшити	захист	життя	та	здоров’я	людей;
-	підтримувати	безпеку	потенційно	небезпечних	об’єктів	на	території	міста;
-	мінімізувати	наслідки	можливих	надзвичайних	ситуацій;
-	поліпшити	техногенно-екологічний	стан	на	території	міської	ради.



	


